

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIV.—Número 13.629

Viernes, 25 de Agosto de 1944

Precio del ejemplar 25 céntimos

Se libran combates en el interior de París

Una declaración oficial aliada dice que el general Koenig anunció prematuramente la liberación de la capital francesa

Un informe alemán dice que se lucha en los alrededores del Louvre, y que grupos de resistencia franceses y comunistas se disputan el poder

LA LUCHA EN PARÍS, SEGUN UNA INFORMACION ALEMANA DE HOY

Berlín, 25 (2 t.).—El correspondiente de guerra de la D. N. B. en el Oeste, comunica: En el interior de París se libran combates con grupos de terroristas que se han atrincherado en los alrededores de El Louvre. Se trata principalmente de elementos comunistas que amenazan la vida de los habitantes de París. Otros grupos de resistencia franceses tratan de disputar el Poder a los comunistas. Existen discrepancias entre los mismos terroristas enviados a París por los angloamericanos.—Efe.

MANIFESTACIONES DE ENTUSIASMO EN BUENOS AIRES POR LA LIBERACION DE PARÍS

Buenos Aires, 24 (noche).—Una gran muchedumbre ha recorrido las calles céntricas vitoreando a Francia y a la Argentina, entre las banderas de ambos países, como expresión de júbilo por la liberación de París. «La Marsellesa» ha sonado incesantemente. Al mismo tiempo el monumento a Francia era cubierto de flores y varios oradores improvisados arengaron a la multitud. A medida que avanzaba el día la

Rasgo generoso de Queipo de Llano

546.351 ptas. para constituir una entidad agraria

Es el sobrante de la suscripción para regalarle las insignias de la Laureada

Sevilla, 24.—Una nota del capitán general de la segunda región militar, en su calidad de presidente de la comisión pro suscripción para regalar al teniente general Queipo de Llano las insignias de la Laureada de San Fernando, que le concedió el Caudillo, subraya la gratitud al pueblo sevillano y a cuantas personas y entidades de otras provincias andaluzas, de Levante y Cataluña, han contribuido a dicha suscripción pública. Consigna luego la nota que, por expreso deseo del teniente general Queipo de Llano, ha sido ingresada en la sucursal del Banco de España en Sevilla, la cantidad de 546.351,71 pesetas, sobrante de esa suscripción. Dichos fondos, conforme con lo dispuesto por el ministro de la Gobernación, recogiendo la voluntad de Queipo de Llano, serán aplicados a constituir al capital de la «Fundación Agraria Gonzalo Queipo de Llano». De acuerdo con los fines fundamentales de esta Institución, se destinarán sus recursos a comprar terrenos de labor parcelarios y entregarlos luego gratuitamente a labriegos modestos que hubieran observado buena conducta pública y privada y demostrado indiscutible adhesión a la Causa nacional y a aquellos otros que participaron en nuestra Cruzada de liberación y, en definitiva, a los que hayan sufrido daños en sus personas, en las de sus familiares, o en sus bienes.

KOENIG ANUNCIO PREMATURAMENTE LA LIBERACION DE PARÍS

Londres, 24 (noche).—«En cualquier momento las tropas aliadas pueden hacer que sea una realidad la liberación de París, anunciada prematuramente por el general Koenig hace poco más de veinticuatro horas», comunica esta tarde el correspondiente especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado. «La declaración de esta tarde del Gran Cuartel General—agrega—aclara la confusión acerca de la liberación de la capital de Francia, la mayor conquista que se ofrece a los Ejércitos aliados. La especie de armisticio concluido con los alemanes ha quedado roto y los parisenses piden ayuda. Las fuerzas aliadas han comenzado a marchar hacia París esta mañana, pero no se sabe aún que hayan penetrado en la capital.

En el momento presente los alemanes se encuentran aún en la capital y en las afueras. Las fuerzas francesas del interior dominan, no obstante, una gran parte de París. Ocupan lo suficiente para que se sintieran liberados, pero los alemanes repudiaron el armisticio y se negaron a retirarse.

Se anuncia oficialmente que la noticia radiada de que la segunda división acorazada francesa, mandada por el general Leclerc, había entrado en París no fué sometida—ni aprobada, por tanto—a la censura del Gran Cuartel general.—Efe.

emoción en Buenos Aires fué aumentando y al llegar la noche se improvisaron algunos bailes en las calles y manifestaciones de entusiasmo en algunos espectáculos públicos. Hoy se han realizado diversos actos en homenaje al rescate de París y ha habido una gran concentración popular en la plaza de Francia. Hubo algunas detenciones de elementos perturbadores que trataron de mixtificar los actos espontáneos de la multitud y la Policía estaba dispuesta a evitar que se mezclasen en estas expresiones de alegría.—Efe.

LOS PROBLEMAS QUE PLANTEA LA OCUPACION DE PARÍS

Buenos Aires, 24.—El correspondiente en París del diario «La Nación», Leonardo Spearman, dice:

«La liberación de París plantea una serie de problemas cuya solución puede demandar algún tiempo. Será necesario decidir bajo qué jurisdicción queda París antes de que se normalicen las comunicaciones telegráficas y telefónicas, aunque sólo sea para unir París con la Gran Bretaña. Aunque la organización que preside De Gaulle es un Gobierno «de facto», todavía no ha sido reconocido como tal; por

FIGURAS MILITARES DE ACTUALIDAD



El teniente general, Kreipe, nuevo jefe del Estado Mayor del arma aérea alemana, que ha sustituido al teniente general Kortzen, que falleció en el atentado al Führer.

ello hay que suponer que la dirección de estos asuntos caiga dentro del dominio de las autoridades militares aliadas, a menos que De Gaulle vaya a París y asuma la dirección de los asuntos civiles, como delegado de las Naciones Unidas, hasta que se legiti-

me su situación mediante la convocatoria de elecciones.

Mientras tanto, los británicos que poseen bienes en París deben conformarse con la seguridad dada por Suiza, encargada de los intereses británicos en Francia, de que no hay motivo para temer expropiaciones o daños a los bienes en general.—Efe.

COMUNICADO ALIADO DE HOY VIERNES

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 25 (2 t.): Séptimo Ejército: Tropas norteamericanas han ocupado Cannes y Grasse durante un avance en el sector oriental de la cabeza de puente aliada al Sur de Francia.

Los franceses han extendido sus posiciones en Tolón, ocupando el arsenal situado dentro de la ciudad y el pueblo de Ollicules, al Noroeste de la misma. El enemigo sigue resistiendo tenazmente en el sector del puerto. En Marsella se procede a limpiar de enemigos al sector del puerto.

Al Noroeste, las vanguardias norteamericanas han llegado hasta 17 kilómetros al Este de Arlés y avanzan al Norte y Sur de Salon.

El número de prisioneros capturados hasta la fecha se eleva a 20.000. Efe.

LOS ALIADOS ESTAN CERCA DE SENS

Berlín, 25 (2 t.).—Fuerzas aliadas que atraviesaron el Isonne se hallan cerca de Sens y avanzan hacia Broye, según comunica el correspondiente de guerra de la D. N. B. en el Oeste.

LA LUCHA EN LOS SECTORES DE TOURQUES Y LISIEUX

Berlín, 25 (2 t.).—En el sector de Lisieux las fuerzas angloamericanas han abierto una brecha que llega hasta Courtonne. Ha sido rechazada—dice la D. N. B.—la acción de reconocimiento aliada en dirección de Bernay.

EL ministro de Obras Públicas en Santander

Asistirá a las fiestas conmemorativas de la liberación de la ciudad

Santander, 24.—Esta noche llegó a nuestra ciudad el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña, acompañado de su esposa e hija. Fué cumplimentado por las autoridades, el señor Peña permanecerá en Santander varios días y asistirá en representación del Gobierno a las fiestas conmemorativas del séptimo aniversario de la liberación de la ciudad.—Logos.

El ministro de Justicia en Santa Fe de Montseny

Santa Fe de Montseny, 24.—El ministro de Justicia, don Eduardo Aunós, acompañado de su familia, ha estado hoy en esta ciudad. Visitó el campamento de instrucción premilitar superior de las Milicias Universitarias, acompañado del coronel jefe del mismo, don Francisco Mut. El ministro elogió las instalaciones del campamento y felicitó al coronel jefe y demás jefes y oficiales por la brillante labor que realizan. A última hora de la tarde el señor Aunós emprendió el viaje de regreso a Santa Coloma, donde se halla pasando unos días de descanso.

Ha llegado a Oviedo el ministro de Educación Nacional

Oviedo, 24.—El ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, ha llegado, a las ocho de la tarde, con objeto de presidir mañana el acto de apertura del quinto curso de verano, organizado por esta Universidad. Fué a esperarlo al límite de la provincia el gobernador militar con su ayudante. A su llegada a esta capital el señor Ibáñez Martín fué cumplimentado por el gobernador civil, el alcalde, el jefe provincial del Movimiento, el rector y el claustro universitario, y los directores de los centros de enseñanza. El ministro de Educación Nacional, después de los actos de la Universidad, en que pronunció un discurso, visitará los monumentos de la ciudad, el Colegio Mayor de San Gregorio y los terrenos en los que se proyecta construir diversos centros de enseñanza.

ENTRE FRANCIA Y ESPAÑA HAN QUEDADO RESTABLECIDAS LAS COMUNICACIONES FERROVIARIAS

En Perpignán hubo lucha entre la F. F. I. y las fuerzas alemanas

En la frontera francesa lindante con Huesca permanecen todavía tropas del Reich

EN PERPIGNAN HUBO LUCHA

Gerona, 24.—Según noticias que se reciben en esta ciudad, la lucha por la liberación de Perpignán comenzó en las últimas horas de la tarde del sábado pasado. La lucha fué breve y de poca importancia. El domingo por la mañana la ciudad quedaba liberada. En los tiroteos sostenidos por las fuerzas alemanas hubo 18 muertos de las fuerzas francesas del interior, los cuales fueron enterrados en la mañana del martes, después de los funerales celebrados en la Catedral. Se destaca que el departamento de los Pirineos orientales ha sido el primero de los franceses que se ha liberado por sus propias fuerzas. Ocupada la ciudad por las F. F. I., se hizo cargo de la Prefectura del departamento el señor Latscha y de la Alcaldía tomó posesión el señor Mercader. Estas autoridades dictaron órdenes concernientes

al mantenimiento de la normalidad, y como las destrucciones han sido pocas, los servicios públicos pudieron reanudar su funcionamiento. El periódico «Le Republicain du Midi» ha sustituido al que antes se publicaba, titulado «L'Independent». La tranquilidad parece ser completa en todo el sector de los Pirineos orientales.

LOS ALEMANOS CONTINUAN OCUPANDO EL SECTOR FRONTERIZO DE HUESCA

Huesca, 24.—Por noticias facilitadas en el Gobierno civil se sabe que hasta este momento reina absoluta calma en la frontera francesa lindante con esta provincia. El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento recorre la zona fronteriza. Se supone que la retirada de las fuerzas alemanas en estos sectores sea inmediata. (Continúa en la página 3.)

Las tropas aliadas han ocupado Cannes y Grasse

Los alemanes siguen resistiendo tenazmente en el puerto de Tolón y en el de Marsella

En el sector de Tourques los combates se desarrollan favorablemente para los germanos, y en el de Lisieux los norteamericanos han abierto una brecha

En el sector de Tourques, los combates se desarrollan favorablemente para los alemanes. Han sido cerradas las brechas abiertas cerca de Brauil.—Efe.

EL CONTACTO ESTABLECIDO POR LOS ALIADOS CON LA FRONTERA SUIZA

Roma, 24 (noche).—Según informaciones procedentes de Berna, las unidades norteamericanas que llegaron esta mañana a la frontera suiza son fuerzas de vanguardia, que avanzaron durante toda la noche desde

Grenoble. El primer contacto con la frontera se estableció en Saint Julien, al Sur de Ginebra, según informa un correspondiente de la Prensa combinada americana.—Efe.

DURISIMAS LUCHAS EN TOLON

Frente del Sur de Francia, 24 (noche).—El general Delattre de Tassigny, comandante de las fuerzas francesas en el Sur de Francia, comunica: «En las durísimas luchas que se libran en Tolón estamos matando literalmente a millares de enemigos que luchan obstinadamente».—Efe.

OCUPACION DE LYON

Ginebra, 24 (noche).—Noticias de la frontera afirman que la ciudad de Lyon ha sido liberada por las Fuerzas Francesas del Interior a las cinco de la madrugada. Se espera que las tropas norteamericanas lleguen al lago Ginebra sin mucha resistencia.

TROPAS BRITANICAS AEREO-TRANSPORTADAS HAN LLEGADO AL ESTUARIO DEL SENA

Londres, 24 (noche).—Tropas aereotransportadas británicas han llegado al estuario del Sena y se encuentran a la vista de El Havre, según comunica un correspondiente de la Agencia Reuter en el Norte de Francia.

PENETRACION CANADIENSE EN TODA LA LINEA DEL RIO TOURQUES

Frente del Norte de Francia, 25.—Las tropas canadienses han penetrado a través de la retaguardia alemana en

toda la línea del río Touques, según anuncia una información del frente avanzado. En algunos puntos las vanguardias se encuentran casi dieciocho kilómetros más allá de la ciudad de Touques, casi en la desembocadura del Sena.—Efe.

LAS F. F. I. DOMINAN ALGUNOS BARRIOS DE PARÍS

Berlín, 24.—«La presión principal de los norteamericanos en el frente del Norte de Francia—dice la Oficina—es en la zona de París». (Continúa en la página 3.)

M. Pietri cesa como embajador francés en España

San Sebastián, 24.—Se ha facilitado la siguiente nota:

«Después de haber tenido conocimiento de informes recibidos por conducto oficial sobre la situación del mariscal Pétain y del jefe del Gobierno francés, los cuales han sido puestos en la imposibilidad de ejercer su autoridad, M. Pietri, embajador de Francia en España, ha informado al ministro de Asuntos Exteriores que considera como terminada su misión en España, indicando además que los servicios de la Embajada y los Consulados continuarán, provisionalmente, asegurando el despacho de los asuntos administrativos, así como la protección de los intereses franceses en este país. San Sebastián, 24 de Agosto de 1944.»

Sin comunicaciones entre Hungría y Rumanía

Manifestaciones pro paz en Bucarest

En el nuevo Gobierno figurarán representantes del partido comunista

Budapest, 25 (2 t.).—Las comunicaciones telegráficas y telefónicas con Rumanía están interrumpidas, según anuncia oficialmente la Dirección General de Comunicaciones Húngara.

COMENTARIO A LA DISOLUCION DE LOS PARTIDOS POLITICOS EN HUNGRIA

Budapest, 25 (2 t.).—En los momentos presentes en que se lucha por obtener una decisión, es preciso hacer desaparecer todos los factores motivo de discordia, declara el órgano oficial «Pester Llois», refiriéndose a la disolución de todos los partidos políticos.

El Gobierno húngaro tiene como misión defender por todos los medios la unidad nacional para que el pueblo esté en condiciones de mantener su defensa. Por ello han sido disueltos los partidos. El pueblo lo desea desde hace tiempo. A partir de es-

te momento, Hungría actuará según las órdenes del Gobierno—dice por último el citado periódico—y no estará sometida a la influencia de corrientes partidistas.—Efe.

Nombramiento de subjefe provincial del Movimiento en Segovia

Ha sido designado don Marcos Cristóbal Sánchez

Madrid, 25.—El «Boletín Oficial del Movimiento», en su último número, publica una orden de la Secretaría General, por la que se nombra subjefe provincial del Movimiento en Segovia al camarada Marcos Cristóbal Sánchez.—Logos.

UNA DECLARACION DEL NUEVO GOBIERNO RUMANO, EN EL QUE FIGURARAN COMUNISTAS

Londres, 25.—Según la Agencia Reuter, la radio de Bucarest anuncia que en el nuevo Gobierno rumano, formado por el Rey Miguel, figurarán representantes del partido comunista. Añade que ayer se registraron en Bucarest grandes manifestaciones en favor de la paz.

Dice también que la radio de Bucarest ha transmitido una declaración política hecha por el nuevo Gobierno rumano, que dice, entre otras cosas: «El pueblo ha recobrado sus derechos. De ahora en adelante estamos dispuestos a erigirnos en dueños de nuestro propio destino». Agrega la declaración que los regímenes anteriores habían puesto en peligro la existencia de Rumanía como Estado. Efe.

La tercera Asamblea de asesores religiosos de la Sección Femenina

Dirigió la palabra a los asesores el Padre Pérez de Urbel

Medina del Campo, 24.—Han continuado reunidos esta tarde los asesores religiosos de la Sección Femenina en el castillo de la Mota. Presidió la sesión vespertina el reverendo Padre Justo Pérez de Urbel, acompañado por el arcipreste de la localidad, don Gaspar Valdivieso. Dirigió la palabra a los asesores fray Justo y les dió a conocer que, por indisposición del reverendo Padre Figar, éste había enviado unas cuartillas para ser leídas, ya que no podía hacer acto de presencia para hablar ante los asambleístas. Las cuartillas fueron leídas por el asesor provincial de Madrid, reverendo Padre Franco. El Padre Figar dice en su escrito, entre otras atinadas observaciones, que las actividades desarrolladas por la Sección Femenina no se han divulgado y que sería muy conveniente darlas a conocer ampliamente tanto en España como en el extranjero. Recomienda la publicación anual de un «Boletín» o «Memoria», en la que hicieran resaltar las actividades de la Sección Femenina, haciéndolo llegar a todas las jerarquías eclesiales. Mañana continuará la asamblea, en la que, a las once, el reverendo Padre Idefonso Jiménez, asesor de Badajoz, disertará sobre el tema «Dificultades del asesor en el desarrollo de su trabajo y manera de estimular la asistencia de las camaradas a los actos organizados por la Sección Femenina». Ha llegado al castillo de la Mota la secretaria nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., camarada Sira Manteola. Mañana se espera a la delegada nacional, Pilar Primo de Rivera, y, asimismo, vendrán otras jerarquías de Madrid y Valladolid, que asistirán al acto de clausura de la Asamblea, que se celebrará a las cinco de la tarde.

El poeta don Manuel Machado es jubilado del cargo de director de la Biblioteca Municipal de Madrid

El alcalde, marqués de la Valdavia, le expresa la gratitud del Municipio por los servicios prestados

Madrid, 25.—En la sesión de la Comisión municipal permanente se aprobó la jubilación, por edad, del director de Investigaciones Históricas de la Biblioteca Municipal y del Museo Municipal, don Manuel Machado.

El alcalde, marqués de la Valdavia, dedicó cálidos elogios a la figura del ilustre poeta y académico, que se ha distinguido por los servicios prestados en el Ayuntamiento de Madrid, y declaró que se veían obligados a cumplir los preceptos reglamentarios, por cumplir sesenta años. «La Alcaldía preside, añadió, recoge con todo cariño la petición formulada por el Patronato del Museo Municipal, en la que propone que continúe el señor Machado prestando sus

servicios en alguno de los cargos que regía, con el fin de que el Ayuntamiento no se vea privado totalmente de tan valiosa colaboración». Esta sugerencia ha sido ya estudiada por la Comisión de Cultura, que la ha hecho suya y ha pasado a la Comisión de Personal para que ésta, en definitiva, vea la manera de dar forma a este deseo del Ayuntamiento. También declaró el marqués de la Valdavia que en el mismo sentido varias personalidades y organismos habían hecho ruegos análogos.

En nombre del Ayuntamiento, el marqués de la Valdavia dedicó un saludo de despedida a don Manuel Machado, expresándole la gratitud del Municipio por los valiosos servicios que le ha prestado y el personal deseo de todos de que pueda continuar su labor en beneficio del Ayuntamiento de Madrid.

Se recaudan en Navarra dos millones de pesetas para la Limosna del Papa

Pamplona, 24.—Según datos facilitados en el Obispaado, lo recaudado en la diócesis de Pamplona para la Limosna del Papa asciende a 1.700.000 pesetas. Unido a esto lo recaudado en los pueblos navarros pertenecientes a la diócesis de Tarazona y Calahorra, se ve que Navarra ha dado para la Limosna del Santo Padre más de dos millones de pesetas.

Cuatro millones seiscientos mil pesetas para obras en el puerto de Santa Cruz de Tenerife

Santa Cruz de Tenerife, 24.—El Pleno de la Junta de Obras del Puerto ha aprobado el proyecto de construcción de unos muelles destinados al tráfico interinsular. Tendrán una longitud de 280 metros y un ancho que oscilará entre los 77 y 87 metros. El presupuesto asciende a pesetas 4.600.000. El proyecto se elevará al ministerio de Obras públicas para su aprobación definitiva.

Primera marcha hasta Santander de Falange Juvenil de guías de Burgos

Burgos, 24.—La falange de guías Almirante Bonifaz, de las Falanges Juveniles de Franco de Burgos, ha verificado su primera marcha hacia Santander, de donde regresará el próximo día 31. Los camaradas burgaleses efectuaron su primera salida en ferrocarril hasta Reinos, desde donde han continuado a pie el itinerario para llegar a Santander. El regreso lo verificarán en cinco etapas a pie, hasta Villarcayo, y una en ferrocarril, a Burgos. Son 42 los muchachos que integran la expedición, que está incluida en el gran plan de marchas nacionales del Frente de Juventudes. De la importancia de esta marcha da idea el hecho de que el recorrido a pie comprende 260 kilómetros, a cubrir en ocho etapas. En los finales de éstas los camaradas harán vida de campamento, dedicando varias jornadas al descanso, convenientemente intercaladas.

AVISO

Se ruega a la niña que el día 22, en la carretera de Juarrillos, se encontró una cartera con dinero, se presente en el hotel Comercio para entregarla una gratificación.

Atención ganaderos

Se compra leche de vaca, se recoge a domicilio, por larga que sea la distancia, San Miguel del Arroyo (Valladolid), Miguel Arribas.

Extraordinaria obra realizada por el S. E. U. en favor de los estudiantes necesitados

Recientemente promulgada la Ley de Protección Escolar, interesa a la Jefatura Nacional del S. E. U., dar a conocer la extraordinaria obra realizada en este sentido por la organización estudiantil, que con la sobria elocuencia de las cifras, es la siguiente:

Curso 1939-40: Se repartieron en forma de subvenciones, becas y auxilios diversos, la cantidad de 50.000 pesetas. Curso 1940-41: En la misma forma que el año anterior se repartieron 125.000 pesetas, creándose por primera vez las bolsas del libro del S. E. U., e invirtiendo en ellas 150.000 pesetas; se inicia, asimismo, las instalaciones de comedores Universitarios, funcionando en este curso el del distrito de Madrid.

En el curso de 1941-42 las subvenciones alcanzaron la cifra de 225.000 pesetas; se crean 25 becas «Alejandro Salazar», dotadas con 4.500 pesetas anuales cada una de ellas, se incrementa la Bolsa del Libro hasta pesetas 300.000, y se inauguran comedores de varios Hogares Universitarios, de los cuales se inaugura el de Murcia.

En el curso de 1942-43 se caracteriza la labor por el aumento de instituciones de ayuda al estudiante; se inaugura el Hogar-Comedor de Santiago, con capacidad para 350 camaradas; los de Bilbao, Valladolid y Zaragoza, y se inicia la construcción del Hogar de Granada. La Bolsa del Libro se aumenta a 400.000 pesetas; las subvenciones a 350.000 pesetas y las becas «Alejandro Salazar» llegan a 50.

En el curso 1943-44 se llega a alcanzar la cifra de 105 becas, «Alejandro Salazar»; se inicia la instalación de Colegios Mayores, Universitarios, inaugurándose los de Valencia, masculino y femenino, y el de Murcia. Se destinan 425.000 pesetas, a la Bolsa del Libro y formación de bibliotecas, y dan principio las obras de instalación de hogares en Madrid, Sevilla y La Laguna y el Colegio Mayor en esta última sede universitaria. Las subvenciones alcanzaron las cifras de 428.000 pesetas y finalmente se crean las cuentas de ayuda universitaria para el sostenimiento de la obra.

Para el curso próximo, la Jefatura Nacional del S. E. U. tiene prevista una gran ampliación de esta obra tan cristiana y falangista, colaborando con todo entusiasmo en las tareas estatales que previene la citada Ley de Protección Escolar alcanzando la concesión de 200 becas «Alejandro Salazar», por valor de 900.000 pesetas; incremento de la reposición de bibliotecas adquiriendo libros hasta la cifra de 350.000 pesetas y la Bolsa del Libro para préstamos a camaradas hasta la suma de 275.000 pesetas; poner en funcionamiento los Hogares Universitarios de Madrid, Granada, La Laguna, Valladolid, Salamanca y Cartagena con sus respectivos comedores y bibliotecas, cuyos gastos de instalación ascenderán aproximadamente a 1.500.000 pesetas. Comienzo de las obras destinadas a instalar Colegios Mayores en Madrid y Barcelona.

Gándara, vencedor en el Gran Premio Ciclista de San Agustín

Salas (Oviedo), 24.—En la mañana de hoy se ha corrido la tercera etapa de la prueba ciclista VII Gran Premio de San Agustín, con el recorrido Luarca-Salas, de 60 kilómetros.

Tomaron la salida 20 corredores, que hicieron gran parte de la etapa formando compacto pelotón y a marcha lentísima, hasta que se inició la subida de la cuesta de La Espina, de 11 kilómetros de pendiente y puntuable para el Premio de la Montaña.

Al comenzar la escalada intentó despegarse Gándara, pero no tuvo éxito al seguirle Emilio Rodríguez y el resto de los corredores.

La cima fue coronada en primer lugar por el santanderino Gutiérrez, seguido a unos minutos de Pastor Rodríguez, Gándara y Emilio Rodríguez.

Entró en primer lugar Gutiérrez, que empleó dos horas y un minuto, siendo obsequiado con ramos de flores por bellas señoritas de la localidad, así como el primer clasificado asturiano.

Los restantes llegaron por el siguiente orden:

1. Emilio Rodríguez, en 2-1-10; 2. Pastor Rodríguez, en el mismo tiempo; 3. Bejerano, 2-1-15; 4. Gándara, 2-1-20; 5. Laguna, 2-2-30.

La última etapa

Avilés, 24.—A las seis en punto de la tarde se dio la salida en Salas a los 20 corredores participantes en la última etapa. Nada más iniciarse la carrera, los corredores montañeses intentan dar la batalla, calmándose a poco los ánimos.

Al comenzar la subida del alto del Praviño, puntuable para el Premio de la Montaña, empezó la criba. En este lugar de la carrera comenzaron los pinchazos, por el mal estado de la carretera.

Por dicho motivo, la clasificación general sufrió una honda transformación.

En el Alto Plata pasó las cuatro veces, en las sucesivas vueltas, en primer lugar, el gallego Emilio Rodríguez.

La entrada en la meta de Avilés fue apoteósica.

Ocho corredores se disputaron el «sprint» final, clasificándose por el siguiente orden:

1. Emilio Rodríguez, 2-39; 2. Laguna, 3. José María González (primer asturiano clasificado); 4. José López; 5. Riondas; 6. Aragón; 7. Jovino González.

Después de las cuatro etapas, la clasificación general quedó establecida así:

1. Granada, 10-6-45; 2. Bejerano; 3. Emilio Rodríguez, 10-12-20; 4. Gutiérrez, 3-13-30; 5. José López, 10-14; 6. José Manuel González, 10-14-30 (primer asturiano clasificado); 7. Pastor Rodríguez, 10-15-8; Severino Pérez, 10-16-30; 9. Enrique Laguna, 10-20; 10. Riondas, 10-21-40.

El triunfo de Gándara fue indiscutible, pues en todas las etapas se mostró tan buen corredor como ciclista batallador dispuesto a alcanzar el triunfo.

¿Cómo pones tantos huevos?
¿No me lo quieres decir?
—¡Hija! no es ningún secreto.
Porque toró «AVE-SANIL»

CALLIGIDA GLOBO
Infalible para estirpar callos, ojos de gallo y durezas
Precio, 1,65 FRASCO
Venta en farmacias
C. S. 5.796

PERDIDAS
PERDIDA. Velo señora, cerca arco San Cebrián. Gratificarán, Doctor Castelo, número 2, principal.

EXTRAVIADA perra galga, blanca rojiza, barbuda, de año. Rufo Gómez, Doctor Velasco, 15, gratificará informes.

COMPRO muebles, enseres. Pago bueno precios. Ildefonso Rodríguez, 8 (junto al mercado de los Huertos).

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del ochenta por ciento del señalado en la tasa

DOS CARROS varas, valencianos, y atalajes, y un macho tres años, cuatro dedos, vendo, José Llorente, Melque de Cercos.

VENTANAS y balcones, de hierro y madera, vendo. Refitolera, 7, bajo, Señor Gil.

CASA Sepúlveda, subida al Salvador, 2, vendo. Informes, Calixto Velasco, San Esteban, 7, principal, Segovia.

MAQUINA escribir, carro grande, teclado universal, urge venta, José Zorrilla, 79, bajo.

SE NECESITA muchacha, sólo mañanas, Almira, 2, 2.º.

PASTOS, para 250 cabras, en Monte Herreros. Informes: Romero, en Otero de Herreros.

Información local

El domingo será clausurado el campamento de los Leones de Castilla, del Frente de Juventudes

Asistirán jerarquías nacionales y autoridades y jerarquías provinciales

Pasado mañana domingo, a las siete de la tarde, será clausurado el Campamento «Alto de los Leones de Castilla», establecido por el Frente de Juventudes de Segovia, en San Rafael. Al acto están invitadas las autoridades y jerarquías provinciales, y se espera la asistencia al mismo de algunas jerarquías nacionales.

Con motivo de dicho acto, los acampados no disfrutarán de permiso el citado domingo, lo que se hace público para conocimiento de los familiares de aquéllos.

El regreso del campamento tendrán los acampados el lunes, a las 10 de la mañana, en el tranvía de las once de la mañana.

SOCIEDAD DEPORTIVA GIMNASTICA SEGOVIANA

En cumplimiento del acuerdo adoptado por esta Junta directiva, se pone en conocimiento de los señores socios, que a partir del próximo mes de Septiembre, se llevará a efecto la unificación de cuota, quedando establecida la de cinco pesetas para socios mayores, y de tres pesetas para socios femeninos y menores de catorce años.

Asimismo se notifica al público que, a partir del primero de Octubre próximo, se establecerá la cuota de entrada, con objeto de que los esfuerzos realizados en orden a la mejora de instalación del campo de deportes, refuerzo del equipo y próximos desplazamientos se vean, en lo posible, compensados con la asistencia del mayor número posible de socios y conseguir la finalidad prevista de que el equipo representativo de Segovia pueda desempeñar un honoroso papel en tan difícil competición que se avecina.

Espera esta Junta directiva que dicho acuerdo tendrá buena acogida por todos los socios y simpatizantes.

CATORCENA DE SAN ANDRÉS

Aviso a los que fueron feligreses de esta parroquia

La Junta de Catorcena advierte a aquellos segovianos de la capital que, habiendo sido feligreses de esta parroquia de San Andrés, no lo son en la actualidad, que ha sido rectificado el primitivo acuerdo de pasar a domicilio a recoger su donativo por creerlo menos práctico y sobre todo menos procedente.

En consecuencia espera de ellos que, aceptando la molestia que ello supone—cosa que la Junta agradece en lo que vale—se sirvan enviar su limosna de Catorcena al señor cura de la parroquia (Daóiz, 13, entresuelo), o al señor tesorero, don José Fernández (Daóiz, 23, bajo).

SEGOVIA RELIGIOSO

Retiro espiritual para caballeros

Se celebrará el domingo, día 27, a las cuatro y cuarto de la tarde, en el Seminario Conciliar.

Pueden asistir todos los caballeros y jóvenes, pertenezcan o no a la Acción Católica. Los que no deseen hacerlo a todos los actos, pueden realizarlo a sólo alguno de ellos que son: uno, a las cuatro y cuarto, con estación al Santísimo, vía-cruces y lectura espiritual; otro, a las cinco y cuarto, con meditación; y otro, a las seis y cuarto, con plática.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Ninguno.

Defunciones.—César Lasuen Meléndez, de 21 años.

Matrimonios.—Ninguno.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS. 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

SE VENDE vaca, recién parida del segundo, inmejorables condiciones. Tratar, bar Arribas, Fuentepelayo.

VACA, recién parida del tercero, se vende: Julián Salamanca, en Escalona del Prado.

VACA holandesa, cumplida del tercer parto, vendo. Librado Herrero, en Labajos.

MACHO, de ocho a nueve años, la cuerda y un dedo, vendo, por cesar la ganja, Faustino Martín, Valdevacas y Guajar.

DESAPARECIDA. Burra pequeña, negra, estaba criando. Abonar gastos, Luis Moreno, en Monterrubio.

TRES BURROS, con carro o por separado, vóndense. Para tratar, con Manuel González, en Coca.

ESTIAJE RESUELTO

MAQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS POBRE
MOTORES DIESEL ALTERNADORES
Información: Apartado 284. SANTANDES

de hora velasco

Programa que transmitirá Radio Segovia mañana sábado, de once y cuarto a once y media de la noche, organizado por la Perfumería Velasco.

- 1.º «¿Adónde vas?», marcha.
- 2.º «Maracas», fox.
- 3.º «Lero Lero», marcha.
- 4.º «Ali Babá», samba.

Por Mari Merche y Orquesta Plantación.

Guía Médica

D. VIDAECHEA
MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco
CALLE DE COLON, 5, SEGOVIA
Teléfono 302
(Censura Sanitaria S. G. 9.)

G. DIAZ
MEDICO-OCULISTA
Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia
Consulta diaria de 11 a 12 y de 3 a 5 (menos los viernes)
Juan Bravo, 2. Tel. 209 Segovia

Doctor E. Rebollar
Médico forense y de la Beneficencia por oposición
CORAZON, PULMONES Y MEDICINA INTERNA
Rayos X, Diatermia-Electroterapia-Luz ultravioleta
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Colón, 9. Teléfono 178
(Censura Sanitaria S. G. 47)

Mahnahén Velasco
MEDICO ODONTOLOGO
Consulta diaria en Segovia, de once a una, hasta el 15 de Septiembre
Isabel la Católica, 1
(Censura Sanitaria S. G. 30.)

E. FERNANDEZ DIVAR
Cirujano militar diplomado
Cirugía general y ortopédica
CONSULTA DE DOCE A DOS
San Francisco, 58. Teléfono 215
(Censura Sanitaria S. G. 11)

Doctor I. Pérez Casanova
ALUMNO INTERNO Y AYUDANTE TEMPORAL DE LA CLINICA DE OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA DEL HOSPITAL DE SAN CARLOS. Especialista en partos y enfermedades de la mujer.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
Plaza del 4 de Agosto, 1, principal. Teléfono 530. Segovia. Censura sanitaria S. G. número 69

L. LEON
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid
Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5
JUAN BRAVO, 2 (2.º izquierda) (Edificio del Banco Castellano)
Teléfono 209
(Censura Sanitaria S. G. 14)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

GALLINAS y pollas, de este año pasado, vendo. Carretera Villanueva, 4, Segovia. (Villa Margarita).

DOS MACHOS romos, y carro de arros, todo junto o separado. Gregorio Jorge, en Nieva.

YEGUA, desaparecida el día 17 de cerrada, la oreja derecha rasgada y desherrada, crin larga. Abonar gastos y gratificará, Bernabé Diez, Ortigosa del Monte.

ZURCIDORA-TEJEDORA. Enseres zurcir. Refitolera, 3, 2.º izquierda, Segovia.

MOTORES, transformadores, desmontados. El-Maquinaria Eléctrica, número 23, Durango.

SUBASTA. Dos casas lindantes, guineáñez, con vista tres galles, 10.000 pesetas. El 15 de Septiembre próximo, en la Notaría de María de Nieva, por pliego cerrado.

RADIO. Regalamos libro divulgación técnica americana, con fotografías de aficionado lo pide. Instituto de Talleres, 27, Barcelona.

CAMBIO piso grande, Segovia, con ocho habitaciones, Madrid, Manuel, Ondátegui, 20, principal.

Se debilita la resistencia alemana entre los Apeninos y Florencia

Ha sido alcanzado en un amplio frente el río Candigiano

Considerables avances en el valle del alto Arno

Cuartel general aliado del Mediterráneo, 25 (2 t.)—Italia: Tropas británicas del octavo Ejército...

Al Este de los Apeninos, las fuerzas italianas alcanzaron el río Candigiano en un amplio frente...

Al Este de Pontassieve, las tropas del octavo Ejército han progresado bastante hacia la línea gótica...

Continúa la actividad patrullera en las dos orillas del Arno en el sector del quinto Ejército.—Efe.

Las tropas aliadas han ocupado Cannes y Grasse

(Viene de la página 1)

na de Información Internacional—se dirigió contra la cabeza de puente alemana en el Sena inferior, al Sur de Ruán. Su presión contra el frente de protección de París ha disminuido considerablemente en el día de ayer...

OCUPACION DEL AEROPUERTO DE LE BOURGET

Londres, 24.—Según Radio Fran-

Funerales por el cardenal Maglione

Roma, 24.—Los funerales por el cardenal Maglione se han celebrado solemnemente en Casoria (Nápoles), ciudad natal del difunto secretario de Estado de Su Santidad el Papa.

Asistieron el cardenal de Nápoles, monseñor Ascaletti, y numerosas y altas dignidades eclesiásticas. El nuncio de Su Santidad en Bélgica ostentó la representación del secretario del Estado, y el Gobierno italiano estuvo representado por el ministro de Justicia.

Viva la noviaaaa!

¡Viva la noviaaaa!... ¡Viva la noviaaaa!... ¡Viva la noviaaaa!...

Juan Bravo, 6, antes café de La Unión Gran surtido en muebles de todas clases

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL DUERO

Jefatura de aguas

CONCURSO DE DESTAJO

Para la ejecución de las obras de conducción de agua para abastecimiento de Lastras del Pozo (Segovia), se celebrará concurso de destajo de VEINTICINCO MIL (25.000) PESÉTAS.

La apertura de pliegos tendrá lugar ante notario a las DOCE horas del día 14 de Septiembre de 1944, en el domicilio de la Jefatura de Aguas, calle de Muro, número 5, Valladolid. Las proposiciones se presentarán en el citado domicilio de la Jefatura de Aguas, antes de las DOCE horas del día 13 del mismo mes o depositarán en Correos antes de esta última fecha.

El proyecto, cuadro de precios y demás condiciones, podrán ser examinados en la Jefatura de Aguas del Duero, a las horas de oficina, durante el plazo para presentación de proposiciones.—El ingeniero segundo jefe de Aguas, P. A., Alfonso García Frias.

Italia, espejo para recordar el peligro bolchevique

El comunismo sabe cómo ha de tomar el pulso a los países que amenazan derrumbarse en sus instituciones y en sus formas de gobierno. Bien claro tenemos el caso de Italia, pueblo al que una conmoción política de proporciones sorprendentes ha puesto en primera línea, sacándole de la senda de su comunidad social a los pasos de un fermento destructivo que se viste con los símbolos soviéticos.

Nuestra experiencia, que nos obli-

ga a estar vigilantes, nos ofrece la prueba palmaria de lo que puede ser esta liberación. Para ello transcribimos algunas palabras de un siniestro personaje, Marty, el que por sus refinados crímenes en nuestro pueblo durante la guerra mereció el sobrenombre de "carnicero de Albacete", el cual decía recientemente en Argel: "El genial jefe de Rusia desea ver implantada cuanto antes una República soviética en África, que será el preludio de la constitución de la Unión de las Repúblicas Soviéticas en Europa, meta final de nuestros esfuerzos".

Otro de los hechos más crueles, más dolorosos para un pueblo, es el robo de sus niños. España experimentó por vez primera este crimen máximo, favorecido por quienes gobernaban en la zona roja, permitiendo la evacuación, hacia la U. R. S. S., de millares de niños de nuestro pueblo, que se enseñaban en la U. R. S. S. También Italia conoció esta prueba dolorosa, según manifestaron las agencias oportunamente, para desmentirlo más tarde, y pocos días después, un despacho de Prensa anunciaba el hundimiento, por choque con una mina, de un buque con bandera soviética que conducía a 750 niños italianos dirigidos a Rusia, y cuya suerte se desconoce. He ahí uno de los aspectos terribles del comunismo: robar lo más entrañable, lo más sano de un país que se debate en sus propias miserias, y con el pretexto de protección, alejándolos del escenario bélico, llevarlos a Rusia para inficionar sus almas y sus cuerpos con la peste soviética. Este dolor lo sintió España en 1937, y ahora Italia a finales de 1943.

Hablemos también de Roma. Ciudad madre por excelencia, Roma conoce hoy las atrocidades comunistas. No importa que una estrecha censura elimine estas noticias para el exterior, si los periódicos ingleses publican, remitidas por sus enviados especiales, fotografías harto expresivas del dolor y la vergüenza de la ciudad cuna del cristianismo. Asaltos a locales, empleando incluso granadas de mano; persecución callejera con armas de fuego de cuantos italianos parecen sospechosos de fascistas; asesinatos en las vías públicas, con el abandono de los cadáveres, tras el ensañamiento que caracteriza a los métodos soviéticos; superabundancia de banderas rojas e insignias en las solapas, y brazaletes, de los militantes comunistas; atentados contra los templos y la explosión suma que autoriza, en la nueva etapa liberal de Italia, la constitución del "Comité de los Ateos", cuyo nacimiento, impulsado por el bolchevismo, se expresa en unas octavillas, en las que, entre

España mantiene su paz y su unidad

(Viene de la página 4)

es por la dejación del poder. Por fortuna nuestra el poder está hoy en manos del Caudillo con el máximo prestigio y la máxima autoridad. No puede haber ahora—como sucedió en épocas pasadas—ni claudicaciones ni debilidades. Sigue al Caudillo el ferreo encendido de los buenos españoles. Y con la misma energía con que llevó a cabo la Cruzada redentora está defendiendo ahora las dos principales ambiciones políticas del Estado español: la paz nacional y la armonía social; el orden interno y la neutralidad exterior que se conjugan en una política entera y segura. Y es aquí donde tenemos que encontrar, además de la misión que cumplió en la Cruzada, la identificación íntima del pueblo español con su Caudillo victorioso.

Para fortalecer esta unidad española en los momentos actuales es necesario una extraordinaria firmeza en el orden interno de nuestra nación y una política de inteligencia y de amplias amistades internacionales. A tal fin está encaminada la labor del Estado. El Caudillo, en reciente discurso, expuso los peligros que pueden venir de fuera. La voz está dada y la decisión de enfrentarse con dichos peligros—si llegasen—es inquebrantable. Es la consigna. Y para que pueda llevarse a cabo están con el Caudillo victorioso, Franco, todos los patriotas.

"Machaquito", sigue mejorando

Madrid, 25.—El diestro Rafael González, «Machaquito», se encuentra algo mejor, aunque, naturalmente, persiste la gravedad.—Logos.

otras cosas de grueso calibre, se escribe esta blasfemia: «Incendio de las iglesias y destruid los altares de los falsos dioses». Esto en Roma, precisamente sede del Papado y ciudad que conoció la paz y el respeto a nuestra religión y a su Pontífice supremo durante los veinticinco años anteriores.

Però no debemos extrañarnos, cuando tan abundantes pruebas cosechamos en nuestro suelo durante la guerra liberadora. Digamos, además, que Stalin tiene en Roma su delegado—Wichinsky—que, como aquí ocurrió, sugiere lo que interesa a Moscú. Italia viene a recordarnos, impregnándonos de actualidad, las palabras que Lenin estampó en su testamento político: «Nosotros estrecharemos las relaciones aun con las potencias capitalistas, disfrazando de modo perfecto nuestras intenciones, y ayudaremos, si es necesario, sus miras egoístas. Estableceremos con ellas alianzas y les daremos seguridad completa, a fin de esconder nuestro trabajo secreto. Cuando las hayamos minado, las obligaremos a dejarse arrastrar por acontecimientos borrosos, y luego las abandonaremos. Nuestra potencia se fundará sobre sus ruinas. Nosotros debemos dominar al mundo entero.» Este es el programa. Y sus palabras se cumplen, como ahora en Italia, donde el comunismo tiene un efectivo poder limitado. Es otra lección ésta para no saberla olvidar jamás.

OBDULIO GOMEZ

Instituto Nacional de Previsión CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Aviso a las entidades colaboradoras

Los señores representantes de las Entidades Colaboradoras que no hubiesen retirado las Cartillas de Identidad y Hojas individuales de afiliación correspondientes a los asegurados que hayan de recibir las prestaciones sanitarias a través de las mismas, deberán personarse en las Oficinas de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión (San Alfonso Rodríguez, número 1), antes del día 30 del actual, y horas de nueve a doce y media y de cuatro a seis y media, a recoger los citados documentos, advirtiéndoles que el que no proceda de conformidad con lo ordenado, se entenderá renuncia en favor de la Caja Nacional, quedando las Empresas aseguradas en esta Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

EL DELEGADO PROVINCIAL

Chapas canaletas, de caolita

para cubiertas de 2 x 1 metro

Almacén de materiales SANTA TERESA

Entre Francia y España han quedado restablecidas las comunicaciones ferroviarias

(Viene de la página 1.)

Desde hace unos días no llegan por esta frontera trenes franceses, por lo que el gobernador civil y jefe provincial tiene que atender a la colonia francesa de Arañones.

COMPLETA TRANQUILIDAD EN LA FRONTERA GUIPUZCOANA

San Sebastián, 24.—En la frontera reina completa tranquilidad. Muchos curiosos, sobre todo forasteros, se han situado en la avenida de Francia en espera de novedades, que, hasta última hora de la tarde, no se han producido.

SE HAN RESTABLECIDO LAS COMUNICACIONES FERREAS

Irún, 25.—Con mayor rapidez de la que las circunstancias hacían esperar, las autoridades del otro lado de la frontera del Bidasoa caminan hacia la normalización de la vida ciudadana.

Ayer, en el departamento del Bajo Pirineo han sido designadas las primeras personas que ocuparán los puestos de responsabilidad de la vida civil francesa. Ha sido nombrado el nuevo prefecto de Paux, cuyo cargo ha recaído en persona muy conocida en dicha ciudad. Igualmente ha sido nombrado el subprefecto de Bayona y el jefe de Policía de dicha ciudad.

Con esto se camina rápidamente hacia la normalidad en Bayona y sus alrededores. La Administración francesa en esta zona está, según informes recibidos, debidamente encauzada. Pero aún hay algo más destacado. Desde hace algunas horas las comunicaciones férreas se han restablecido, claro que con las restricciones a que obligan las circunstancias. Ha circulado el primer tren entre Biarritz y Hendaya. No ha sido poca la alegría de los franceses, que han podido disfrutar del restablecimiento de las comunicaciones férreas, que, en el mayor de los optimismos, no esperaban hasta dentro de bastantes días. Los primeros servicios, han sido limitados. Pocos viajeros y muchos vagones de mercancías para garantizar el abastecimiento, cosa de la mayor preocupación de los Mandos, y a la que se meten las mayores atenciones.

Quedan aún desperdigados por la región comprendida entre Burdeos y la frontera algunos alemanes, que se han refugiado en los bosques. Al hacerse cargo las fuerzas de esta región, han podido apreciar que, al menos en ella, los alemanes no han causado daños en las obras de arte ni en los edificios en que éstas se conservan. También se ha podido comprobar que las carreteras quedan en buen estado de circulación y ni han sufrido daños ni los depósitos ni la conducción de

Disturbios estudiantiles en Méjico

Sin periódicos en La Habana a causa de la huelga de los tipógrafos

La Habana, 24.—Los diarios de esta capital no se han publicado hoy a consecuencia del paro de veinticuatro horas ordenado por el Sindicato de tipógrafos, como protesta contra el reciente Decreto presidencial sobre el alza de jornales, cuyos beneficios no fueron extendidos a los obreros del arte de imprimir. La huelga fué general en todo el país y tampoco se publicaron diarios en provincias.—Efe.

Méjico, 24.—Los estudiantes siguen perturbando la vida universitaria, como protesta contra el nombramiento de algunos profesores y han lanzado varios cohetes en el aula donde explicaba su clase el catedrático María Caso, hermana del nuevo rector de la Universidad, doctor Alfonso Caso. Un estudiante resultó con quemaduras graves.—Efe.

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL DUERO

Jefatura de aguas

CONCURSO DE DESTAJO

Para la ejecución de las obras de abastecimiento de agua de Pecharrormán, Ayuntamiento de Valtierra (Segovia), se celebrará concurso de un primer destajo por un importe de VEINTINUEVE MIL (29.000) PESÉTAS.

La apertura de pliegos tendrá lugar ante notario a las DOCE horas del día 7 de Septiembre de 1944, en el domicilio de la Jefatura de Aguas, calle de Muro, número 5, Valladolid. Las proposiciones se presentarán en el citado domicilio de la Jefatura de Aguas, antes de las DOCE horas del día 6 del mismo mes o depositarán en Correos antes de esta última fecha.

El proyecto, cuadro de precios y demás condiciones, podrán ser examinados en la Jefatura de Aguas del Duero, a las horas de oficina, durante el plazo para presentación de proposiciones.—El ingeniero segundo jefe de Aguas, P. A., Alfonso García Frias.

agua, quedando asegurado el abastecimiento de las poblaciones.

El orden en las ciudades vascas francesas es perfecto y todo sigue en calma, sin que hasta ahora, contra los rumores esparcidos, se realice ningún desembarco.

También cesa en sus funciones el ministro francés en Lisboa

Lisboa, 25 (6 t.)—El ministro francés, George Monier, ha declarado que considera terminada su misión, en vista de las informaciones oficiales recibidas respecto a la situación en que se encuentran el mariscal Pétain y Laval, quienes ya no pueden ejercer autoridad.

Fuerzas acorazadas francesas han entrado en los arrabales de París

(Viene de la página 4)

mente de patrullas cuya misión era apoyar la acción de las fuerzas francesas del interior que se dedicaban a eliminar los últimos nudos de resistencia alemanes. Estas patrullas estaban compuestas por varios tanques "Sherman", dos secciones de infantería y una sección de Zapadores. Este primer destacamento aliado encontró París en plena batalla. Tenía que cumplir una misión definitiva: La ocupación de la prefectura de Policía y el palacio del Ayuntamiento y liquidar varios tanques alemanes que operan aún en los alrededores de esta región. Esta misión está siendo cumplida. El responsable terminaba declarando que se encontraba hablando desde el Ayuntamiento parisino.—Efe.

PROCLAMA AL PUELO PARISIÑO

Londres, 25 (6 t.)—El general jefe de las fuerzas francesas del interior, en una orden del día difundida por la emisora de la F. F. I., dice lo siguiente:

"Todos a las barricadas. Todos a la lucha.

Parísinos: Adelante. Al tiempo que toda Francia se lanza a la calle para el ataque final, París, corazón de la nación, el victorioso París, dará pronto la bienvenida a nuestros aliados con las divisiones francesas del general Leclerc a la cabeza.

Todos los parisinos quieren participar en el esfuerzo para merecer este honor.—Efe.

ELEMENTOS DE LA SEGUNDA BRIGADA ACORAZADA FRANCESA ENTRAN EN PARÍS

Cuartel general del Cuerpo expedicionario, 25 (7 t.)—Oficialmente se comunica que elementos de la segunda brigada acorazada francesa han entrado hoy en París. No se conocen más detalles en el Cuartel general.

... Y si Ud. prefiere un buen anís, exija

Anís Machaquito

Dulce o seco aromatizado Hijo R. de Reyes. - R.U.T.E. Representante en Segovia P. Velasco, I. la Católica, 1 y 3

Colegio de Santa María la Real de Nieva

PARA SEÑORITAS

Dirigido por RR. Dominicas de la Anunciata

Alumnas internas Mediopensionistas Externas

Enseñanza primaria graduada, media y Magisterio. Clases particulares. Enseñanza del Hogar

Desde el primer lunes de Octubre próximo, este Colegio inaugurará sus amplios y bien orientados locales con sanísimo internado, a la Enseñanza. La MATRICULA está abierta desde el primero de Septiembre Para más detalles dirigirse a la MADRE SUPERIORA

IRIS perfume advertisement with logo and text: Agosto 26 Sábado Obsequiará a sus clientes con una Barra de labios Castillo PERFUMERIA

EN RUMANIA LA SITUACION SE APROXIMA A SU DESENLAJE

El Ejército ruso domina todo el país hasta el Danubio.

EL EJERCITO Y EL PUEBLO RUMANOS HACEN FRENTE A LOS ALEMANES

Londres, 25 (5 t.)—La Agencia Reuter comunica: Las noticias oficiales recibidas esta mañana en El Cairo dicen que en Rumania la situación se aproxima a su desenlace. El Ejército ruso domina todo el país hasta el Danubio. El Ejército y el pueblo rumanos, unidos, hacen frente a los alemanes.—Efe.

Londres, 25 (6 t.)—La colonia rumanos del Reino Unido publica un comunicado en el que se expresa el júbilo de aquélla por el retorno de su país a sus tradiciones aliadas y por la formación de un Gobierno apoyado por el Sureste de Europa, según se ha declarado oficialmente en respuesta a una pregunta. Se procede a una reorganización del Gobierno de Budapest, acerca de la cual no pueden ser facilitados aún



do por los jefes de los partidos demócratas.—Efe.

SE PROCEDE A REORGANIZAR EL GOBIERNO HUNGARO

Berlín, 25 (7 t.)—En Hungría han sido adoptadas las medidas que impone el desarrollo de la situación en

detalles. En los medios políticos berlineses se declara que los acontecimientos de Rumania han permitido descartar de un solo golpe ciertas tensiones que se habían producido en la política interior de Hungría, relacionadas con el peligro que amenazaba al pueblo húngaro.—Efe.

Fuerzas acorazadas francesas han entrado en los arrabales de París

Oficialmente anuncian los aliados que la resistencia alemana es mayor de lo que se esperaba

¡Todos a las barricadas! ¡Todos a la lucha!—dice a los parisinos en una orden el general de las fuerzas del interior—

LA LUCHA ES ENCARNIZADA EN DIVERSOS PUNTOS DE LA CIUDAD

Londres, 25 (5 t.)—Radio de las F. F. I. de París ha difundido la siguiente noticia:

Hacia el mediodía, 400 soldados alemanes, apoyados por tanques, atacaron el matadero Brangirard, donde prosigue la lucha. También se lucha en dirección a Vincennes, donde se encuentran en llamas históricos edificios.

A las ocho y media, las tropas de Leclerc comenzaron a atravesar el boulevard de Saint Michel. Una columna norteamericana se aproxima a los Inválidos, donde se encuentra la tumba de Napoleón. A las diez y media las tropas norteamericanas se aproximaban a la puerta de Orleans, donde junto con las F. F. I. proceden a la limpieza de los centros de resistencia. Las alemanas resisten asimismo en los jardines de Luxemburgo y en el barrio Latino.

En la plaza de la República los alemanes desencadenaron un contraataque con granadas incendiarias, contra las tropas francesas del interior que están en la estación del «Metro». Los cañones alemanes disparan en los alrededores del hotel Majestic.

Al lado de las F. F. I. luchan prisioneros soviéticos evadidos y miembros de los grupos de liberación húngara.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 25 (5 t.)—El comunicado oficial de hoy dice:

Después de vencer una fuerte resistencia alemana, unidades de la segunda división acorazada francesa, mandadas por el general Leclerc, han penetrado en los barrios extremos de París.

MUCHA RESISTENCIA ALEMANA EN PARÍS

Cuartel general del Cuerpo expedicionario, 25 (5 t.)—Las tropas francesas encuentran más resistencia en París de la que se esperaba en el

Cuartel general, según se anuncia oficialmente. Los alemanes han sembrado las calles y puentes de campos de minas, barricadas y otras destrucciones. París no ha sido liberado todavía. Por lo visto será necesario luchar por su conquista.—Efe.

REFERENCIA ALEMANA ACERCA DE LA LUCHA EN PARÍS

Berlín, 25 (5 t.)—Del comunicado de hoy: Al Oeste de París, el enemigo desencadenó una ofensiva apoyada por numerosos carros y aviones hasta la periferia Oeste de la ciudad. En los arrabales se libraron violentos combates callejeros.—Efe.

PORMENORES DE LA ENTRADA DE LAS FUERZAS DE LECLERC EN PARÍS

Londres, 25 (5 t.)—Un correspondiente de guerra de los Estados Unidos da hoy la primera descripción de la entrada de las tropas de Leclerc en París por la emisora de radio de las fuerzas francesas del interior, parisinas.

Los primeros elementos avanzados—dice—, la división francesa bajo el mando del general Leclerc, entraron en París en la pasada noche a las doce menos cuarto, por la Puerta de Italia. Se trataba sola-

(Continúa en la página 3)

España mantiene su paz y su unidad

Con una absoluta serenidad y con la fe inquebrantable en sus destinos históricos, nuestra Patria contempla la difícil situación internacional. La hora histórica que vivimos es valorada en toda su trascendencia por nuestros gobernantes, que están al tanto de las derivaciones que de estos acontecimientos mundiales pueden surgir. Y precisamente por esto, por los nuevos rumbos que pueden marcarse en la vida de la Humanidad, España tiene fe en sí misma, y con un decidido propósito de gobierno confirma y fortalece su paz exterior y su orden interno. Y en la consecución de estos dos principios están unidas la voluntad del Caudillo y toda la decisión del pueblo español. Este es precisamente el símbolo de nuestra unidad. El que nos llevó a las horas heroicas de las trincheras durante nuestra Cruzada de liberación para ganar una paz victoriosa que nos permitiese después entregarnos a las horas, no menos difíciles, de la reconstrucción y del resurgir de nuestras más puras esencias nacionales.

Las pugnas de otros pueblos para nada afectan a nuestra nación. Luchan por causas ajenas a nuestro sentido espiritual de la vida. Por eso España es neutral. No con una neutralidad egoísta o indiferente, sino guardando una actitud serena. No existe causa alguna que nos obligue a romper nuestras relaciones amistosas con país alguno.

España mantiene estrictamente su neutralidad. Y de la misma manera, con icónica energía, mantiene su orden interno. Esto a todo trance. Sabemos por la reciente y triste experiencia, hasta dónde llegó lo que el Caudillo ha denominado «comunismo de exportación». Fue necesaria una Cruzada para liberar a la Patria herida en sus mejores sentimientos. Ahora el poder actúa con toda su fuerza y el criterio de ordenación social se ha desenvuelto por el Gobierno de Franco superando las dificultades de la post guerra civil orientado exclusivamente a lograr el bienestar del pueblo español con un sentido justo y humano.

Las revoluciones no triunfan si no

(Continúa en la página 3.)

SU SANTIDAD

ha recibido en audiencia privada a CHURCHILL

La entrevista duró más de una hora

El premier contestó durante 45 minutos a las preguntas de setenta periodistas

Roma, 25 (5 t.)—Su Santidad ha concedido una audiencia privada de más de una hora al primer ministro británico, Churchill.—Efe.

Roma, 25 (5 t.)—Churchill entró en el Vaticano a las once de la mañana, sin que se adoptasen precauciones especiales de policía. El «premier» iba vestido de negro, con corbata y sombrero del mismo color. Le acompañaba el embajador inglés en el Vaticano.

Después de su visita al Santo Padre, el primer ministro británico recibió a los correspondientes de guerra aliados en la Embajada de Inglaterra, donde era huésped del embajador. Churchill contestó con gran franqueza a gran número de preguntas sobre Italia y sobre otras cuestiones, que le fueron formuladas por setenta periodistas durante tres cuartos de hora.—Efe.

CHURCHILL SALE DE ROMA

Roma, 25 (7 t.)—Churchill salió de Roma.—Efe.

COMUNICADO OFICIAL ALIADO

Cuartel general aliado en Italia, 25 (7 t.)—Un comunicado oficial dice: El Papa ha celebrado una conversación de tres cuartos de hora con Churchill. Durante la conversación, caracterizada por una noble cordialidad, fueron examinadas las cuestiones esenciales relacionadas con los problemas importantes de la hora presente.—Efe.

Bombardeos contra localidades alemanas de Bohemia y Moravia

Contra Londres continúa en medida reforzada, el fuego de la «V-1»

Berlín, 25 (5 t.)—Del comunicado de hoy:

El fuego de represalia contra Londres y sus alrededores continúa en una medida reforzada día y noche. En el curso de una operación efectuada por nuestros submarinos en el mar del Norte el día 23 de Agosto un portaaviones auxiliar y cuatro destructores han sido hundidos, además del crucero ya mencionado.

Otras unidades de guerra han sido gravemente averiadas por torpedos. Bombardeos norteamericanos han atacado varias localidades del Norte y Centro de Alemania, así como de Bohemia y Moravia. Las ciudades de Kiel y Pardubitz han sido especialmente alcanzadas. Las fuerzas de defensa aérea han derribado en el curso de estos ataques 48 aviones, de los cuales 43 eran bombarderos y uno era un avión de transporte.—Efe.

Cerca de Melún y en el sector de Fontainebleau las tropas aliadas han cruzado el Sena

Continúa la persecución de las tropas alemanas que se retiran en el bajo Sena

Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, 23 (5 t.)—Al Sur y al Suroeste de París, las tropas aliadas han cruzado el Sena, cerca de Melun y en el sector de Fontainebleau.

A Este de Montargis, ciudad que ha caído en nuestro poder, las fuerzas aliadas han realizado nuevos progresos.

Las tropas que se ciernen sobre el estuario del Sena avanzan nuevamente. Por el Sur hemos llegado hasta Elocuf y Gaillon, al Suroeste de Louviers.

El avance aliado hacia el Oeste cobró ayer nuevos bríos. Después de haber sido vencida la última resistencia enemiga en Lisieux y en Pont l'Abecque, las tropas aliadas que avanzan en dirección Noreste partiendo de Monnain, alcanzaron en el sector de Broglie, en un rápido avance, Orbec. Nuestras fuerzas han conquistado Viberville y alcanzado la ribera del río Risle, al Este de Vernay, que ha sido conquistada.

Otras tropas, procedentes éstas de Lisieux, alcanzaron también el Risle, cerca de Brionne. Al Sureste de Pont l'Abecque, después de conquistar un terreno elevado en Blangy, nuestras fuerzas avanzaron hasta la línea del

rio Callonne de Moyaux por la derecha.

Más al Norte hemos conquistado el bosque de Saint Gatien. Nuestras tropas alcanzaron la carretera principal al Sur de Vecenville.

En la costa hemos conquistado Trouville y nos aproximamos a Honfleurs.

Nuestros aviones atacaron ayer las vías de comunicación del enemigo, puentes y carreteras cerca de Dieppe y Beauvais, así como en Bélgica y Noreste de Francia.—Efe.

LOS ALEMANES SE RETIRAN HACIA EL RISEL

Cuartel general del Cuerpo expedicionario, 25 (5 t.)—Las defensas alemanas a lo largo del río Tourques han sido rechazadas en un extenso frente. El adversario se retira hacia el río Risle.—Efe.

COMUNICADO ALEMAN

Cuartel general del Führer, 25 (5 tarde).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector al Noreste de París, el enemigo sigue con importantes fuerzas procedentes del Oeste y Sur, a nuestras divisiones que se despegan en dirección al bajo Sena. Es muy fuerte la presión enemiga al Sur de El-

beuf. En este sector fué cerrada ayer una brecha abierta por el enemigo, mediante un contraataque.

Gracias a nuestros contraataques fracasaron los intentos del adversario de atravesar el Sena al Oeste de Melun. En un punto el enemigo se encuentra todavía en la orilla oriental del río.

En el sector de Marsella y en el de Tolón continúa la lucha encarnizada. En algunos puntos de apoyo nuestras guarniciones, eficazmente apoyadas por la artillería costera, se defienden para permitir los movimientos de despegue de los restos de las fuerzas alemanas en dirección de Lyon.

En la región montañosa al Este del Ródano, nuestras tropas que aseguran los flancos luchan con formaciones rápidas enemigas que tratan de impedir nuestros movimientos en el valle del Ródano.

Guardacostas alemanes han hundi-do, a lo largo de la desembocadura del Escalda, una lanha rápida enemiga y han incendiado a otras varias. Una de nuestras unidades ha sido perdida en el curso de duros combates.

En territorio francobelga 202 terroristas han muerto en combates. LA NUEVA BOLSA EN EL NORTE DE FRANCIA

Londres, 25 (5 t.)—Sigue su marcha el estrangulamiento de la nueva bolsa en que se hallan ahora, en el Norte de Francia, las fuerzas alemanas en retirada, dice un correspondiente de la Prensa combinada norteamericana. Ya no les quedan más que tres carreteras importantes de retirada hacia el Sena, y la zona en que se encuentran está reducida a la mitad de lo que era el día anterior. Un portavoz del segundo Ejército británico ha declarado que de nuevo se había impuesto el mayor secreto sobre los movimientos militares, que no se levantará hasta pasados un par de días por lo menos.—Efe.

LA VELOCIDAD DEL AVANCE EN EL SUR

Roma, 25 (5 t.)—El avance aliado en el Sur de Francia se halla limitado únicamente por la velocidad a que

El Papa hablará al mundo el día 1 de Septiembre

Ciudad del Vaticano, 25 (7 t.)—Su Santidad el Papa hablará al mundo el 1.º de Septiembre, con ocasión del comienzo de la guerra. El discurso, que comenzará a las cinco y media, será transmitido por la emisora del Vaticano.—Efe.

puedan marchar las fuerzas y la posibilidad de mantener la corriente del abastecimiento, dice un correspondiente de la Prensa combinada norteamericana en el séptimo Ejército de los Estados Unidos.

Es algo extraordinario recorrer muchos kilómetros a lo largo de estas magníficas carreteras francesas, sin tropezar con un automóvil aliado alemán. La sensación que se recibe es un tanto incómoda, pues se quedan atrás centenares de alemanes dispersos por montes y colinas.

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, dos automóviles de oficiales aliados, uno francés y otro norteamericano, que se aventuraron demasiado lejos en sus viajes de reconocimiento, cayeron en manos de los alemanes. A veces no sabe uno si la carretera por la cual marcha está despejada, hasta que se tropieza con el tiroteado enemigo.—Efe.

PERSECUCION DE LAS FUERZAS ALEMANAS EN EL BAJO SENNA

Cuartel general del Cuerpo expedicionario, 25 (7 t.)—Continúa la persecución de las tropas alemanas que se retiran en el bajo Sena, sin encontrar más que una resistencia esporádica de las fuerzas de retaguardia. Ha sido ocupado Honfleur.

Retirada alemana hacia el Pruth y el Sereth a causa de haber cesado en la resistencia parte de las formaciones rumanas

En todos los demás sectores del Este, en combates defensivos y en contraataques han sido rechazados los soviets

Comunicado alemán

Perlín, 25 (5 tarde).

En el sector Sur del frente del Este, nuestras tropas se retiran hacia el Pruth y el Sereth, luchando, después de que una parte de las formaciones rumanas han cesado la resistencia contra los bolcheviques, cumpliendo órdenes de la camarilla real autora del complot.

Numerosos carros enemigos han sido destruidos en el curso de estos combates.

Entre los Cárpatos y el Vistula, potentes ataques locales de los bolcheviques han sido rechazados.

En la cabeza de puente del Vistula, al Noreste de Baranov, nuestras divisiones de infantería y carros, eficazmente apoyadas por la artillería y formaciones de la defensa antiáerea,

han impedido varios intentos enemigos de romper el frente en dirección Norte, después de duros combates defensivos y de contraataques coronados por el éxito. Dos cuerpos de carros y otros dos motorizados, así como doce divisiones de infantería soviéticas, han sufrido en el curso de estos combates pérdidas de suma importancia. Desde el 11 al 23 de Agosto, 434 carros enemigos y 634 piezas de artillería han sido capturados o aniquilados en el curso de estos combates.

Entre el Bug y el Nareth hemos impedido que el enemigo abriese la tan deseada brecha, después de duros combates. Treinta y nueve carros enemigos han sido destruidos.

Al Oeste de Modphon han fracasado varios ataques enemigos. Al Noreste

de Balk fracasaron también nuevos ataques de los bolcheviques. En la lucha encarnizada, que ha durado varios días, han sido rechazados los asaltos de diez divisiones de infantería soviética apoyadas por carros y formaciones de lanzagranadas.

En la zona de Dorpat, tropas alemanas y estonianas han contenido potentes ataques enemigos. En combates aéreos y por la acción de la defensa aérea, los soviets perdieron 58 aviones.

El teniente Haimann, jefe de una escuadrilla en una escuadra de cazas condecorado con las Hojas de Caballero con Espadas de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, ha derribado él solo once aviones, lo que aumenta la cifra de sus victorias a un total de 307.

Definitivamente se califica de buena la cosecha de trigo en España

Son defectuosas las de cebada y avena y casi todas las de legumbres

Estado satisfactorio de los campos de patatas y remolachas

Madrid, 25.—El resumen de la situación de campos y cosechas, redactado y publicado por el Servicio de Estadística del ministerio de Agricultura, correspondiente a Julio, rectifica la impresión desfavorable para algunos cultivos, por falta de agua, que se comunicó el mes anterior.

Las lluvias de Julio han mejorado grandemente los cultivos del Norte de España (maíz, judías y patatas de modo principal).

Se confirma definitivamente que la cosecha de trigo es buena, dentro de los límites consentidos a la producción de la post guerra. Son defectuosas las cosechas de cebada y avena, casi todas las de legumbres, y entre éstas la de garbanzos será la más escasa. Se espera una buena cosecha de uva. No será buena la de aceite. Se prevé una cosecha normal de agríos. Es satisfactorio el estado de los campos de patatas y remolachas. Los pastos, como corresponde a la época, están muy agostados. En el Norte de España los pastos han rebrotado con fuerza gracias a las últimas lluvias, y se espera no sea mala otoñada.

LOGOS